❤新春走基层❤

街道"四心"情系居民 打造幸福美好社区

"停车方便了,烟道漏烟 问题也解决了,今年可以过个 幸福年了!"1月20日,记者从 锦江区狮子山街道获悉,为推 动完善基层自治机制,街道紧 紧围绕居民需求,以居民"安 心 开心 放心 暖心"为工作目 标,积极探索、实践"小区(院落) 爱邻(20)协商议事"机制,在喜 迎2025新春佳节之际,致力打 造更加和谐、美好、幸福的社区。



四川师大社区"我在社区过佳节"活动现场。

- 纾难解困 -

让居民安心过个舒服年

滨江樾城是新交付楼盘,小区底 商与物业矛盾较为突出。为切实解决 群众的烦心事、心头病,让商家经营更 加安心、顾客消费更加方便、业主生活 更加满意,菱窠社区搭建"爱邻(20)协 商议事"平台,邀请相关商家代表和物 业负责人参加,围绕前期收集的顾客 车辆停放不便、油烟扰民等问题进行 协商。社区"达人"认真分析问题原 因,梳理职责清单,由物业负责将小区 地下停车场进行优化,划定60余个固 定车位作为对外停车区域,解决停车 难。同时,由物业牵头制定方案解决

困扰楼上居民的油烟问题。

菱窠社区相关负责人介绍,社区 建立爱邻(20)协商议事"意见征集、民 主决策、协商办理、成效追踪"的全过 程民主协商治理模式,为有效化解物 业矛盾提供了途径。

多元服务 —

让居民开心过个喜庆年

从"爱邻(20)协商议事"议题中, 社区深度挖掘群众需求、用心组织策 划,将一场场精彩的活动办到了居民 的"心坎里"。

佳宏路社区将春节活动作为"爱 邻(20)协商议事"议题,组织居民群策

群力。在居民广泛参与下,精心策划 并成功开展了一场"情暖冬日 暖冬计 划"社区迎新年邻里关爱活动。活动 中,剪发、新春送福都是居民自发组织 参与,让活动更具有吸引力,同时也搭 建起邻里相互关怀、相互交流的桥梁。

- 力筑防线 -

让居民放心过个安全年

为确保春节期间居民群众的生命 财产安全,维护社会稳定和谐,狮子山 街道万科城花社区、佳宏路社区以"爱 邻(20)协商议事"平台为契机,组织辖 区商家、物业、业主围绕春节燃气、烟花 爆竹燃放等安全问题开展协商议事。

风险点位、风险人群、风险环节得到进 一步明确,为社区开展工作指明方向。

值得一提的是,佳宏路社区还特 别组织了一场"商居共建消防疏散演 练",让安全过节防患于"未燃"。

- 共建共享 -

让"两企三新"暖心过个幸福年

近年来,"两企三新"在促进经济 发展、繁荣社会事业、创新社会治理、 提供公共服务等方面发挥着日益重要 的作用。狮子山街道各社区通过"爱 邻(20)协商议事"平台,积极引导"两 企三新"参与社区治理,探索一条共 建、共治、共享的新路径。

花果社区主动邀请辖区外卖小哥 参与"爱邻(20)协商议事"活动,针对 小区"门难进、脸难看"问题,社区搭建 平台,组织物业、外卖小哥、业主进行 多方沟通。花果新居二期物业划分外 卖停车区,设置"小哥"暖心岗,得到外 卖小哥的一致好评。

四川师大社区在幸福里广场开展 "爱邻(20)议事会一关爱'两企三新' 彰显邻里温度之我在社区过佳节"活 动,社会组织、锦江区书法协会、菜鸟 驿站(幸福里)、快递小哥、外卖小哥、 网约车司机等踊跃参与,共同营造温 馨的节日氛围,让"两企三新"感受到 社区的温暖。

> 华西社区报记者 冯浕 街道供图

暖"新"小程序 让骑手进小区不再难

1月16日下午3点,"饿了 么"骑手小王提着送餐袋来到 崇庆街道北大资源·颐和天璞 小区门口,掏出手机扫描张贴 在门岗上的二维码后便顺利完 成登记进入小区送餐。

"以前登记很麻烦,要在门岗处填 写各种信息,很耽误时间,现在使用 '暖新码',只需要扫一扫,几秒钟就能 完成登记,非常方便。"小王说。

- 骑手 -

省时省力还好用 非常暖心

'暖新码"这一便捷的通行证,是 崇州市委社会工作部为服务新就业群 体推出的"崇小新"小程序上生成的,1 月2日正式启用。骑手们可直接在"崇 小新"小程序上进行登录注册,申请领 取"暖新码",此后只需扫一扫场所码, 便可登记进入小区。

崇州美团万达站站长李超告诉记 者,"崇小新"上线以后,骑手们反响很 好,进小区门不再是难题,而且每单还



"崇小新"小程序注册步骤。

能节省不少时间。

进出管理更规范 居民安全有保障

- 物业 -

记者了解到,崇州市共有180个物 业小区,"崇小新"上注册的场所码目 前已覆盖150余个小区。"按照小区的 管理规定,骑手进出小区时需登记个 人信息,对于争分夺秒的骑手而言,经 常敷衍了事,往往出现信息不全、字迹 不清等问题,而'崇小新'推出以后,有 效解决了这一难题,对于我们小区管 理也有很大的帮助。"北大资源·颐和 天璞小区门岗韩强告诉记者。据悉, 通过"崇小新"小程序,小区能准确记 录每天进出的骑手,不仅有效提升了 小区管理效率,也让居民的安全得到 进一步保障。

除了推广"暖新码"外,崇州市针 对骑手"进门难"问题,还制定了导识 标准,鼓励完善小区(楼宇、院落)通行 线路图,在小区入口、主要路口设置导 视图,可视化改造楼牌号,在具备条件 的小区(楼宇、院落)实现"亮牌指路"。

"下一步,崇州市将聚焦破解网约 配送员、快递员等新就业群体'进门难' 问题,进一步完善'四个一'关爱服务 体系,通过搭建一个协商议事平台、用

活一个暖'新'程序、组建一个'商户联 盟'、做实一套服务机制,持续加强对 新就业群体的关爱凝聚,同时,引导新 就业群体发挥熟悉人情地情、联系千 家万户的职业优势,通过线下报到、志 愿服务、'随手拍'等方式融入基层治 理,增强其社会认同感和职业荣誉 感。"崇州市委社会工作部相关负责人 介绍说。

> 饶莎 华西社区报记者 杨铠 崇州市委社会工作部供图

>> 答讯

详解2025年海内外资产配置之道

日前,摩根资产管理新年首场年 度投资策略会于深圳举办,公司旗下 海内外重量级嘉宾齐聚一堂,对2025 年国内和海外市场、权益及固收投资 机会及大类资产配置展望进行了深度

摩根资产管理亚太区首席环球市 场策略师许长泰表示,全球经济正以 稳健的势头进入2025年,整体通胀率 正在下降,从而使各国央行能够放松 限制性货币政策。在此背景下,今年 的全球投资环境整体偏正面,全球股 票及其它风险资产的投资前景依然值 得期待。